

# “生态鱼”开启致富新业态

□记者 刘凯华

渔业工厂化陆基圆桶养殖是近年来兴起的新型绿色健康养殖模式,不仅占地面积小、养殖密度大,而且周期短、产量高、养殖环境可控。眼下,在稷山县社区服务中心涧东社区的稷山耘丰农牧有限公司水循环养殖基地里,2.4万尾鲈鱼就找到了自己“岸上”的新家。

近日,记者走进该养殖基地看到,6个直径6米、高1.5米的“大圆桶”整齐排列。现场,基地饲养员将一把把饲料撒进养殖池中,水面顿时沸腾起来,一尾尾鲈鱼纷纷跃起进食,激起阵阵水花,肥美鲜嫩的鲈鱼迎来“起鱼”好时节,呈现出一派鱼跃人欢的丰收景象。

据悉,稷山耘丰农牧有限公司原先发展有草莓、蔬菜大棚。公司围绕培育种植、养殖多元化发展格局,经考察研究和市场分析,确定了发展大棚养殖鲈鱼这一项目,并于去年投资建设了这座“新奇”的养殖大棚。“基地采用特殊的设备和循环水系统,使池水长期保持在18℃~26℃,为鲈鱼创造了相对稳定的生长环境。”稷山耘丰农牧有限公司负责人唐珂翔告诉记者,陆基桶式循环流水养殖最值得称赞的地方,是为鲈鱼创造了相对稳定的生长环境。



▲3月6日,稷山耘丰农牧有限公司水循环养殖基地里,唐珂翔在养殖鲈鱼。  
特约摄影 栗卢建

“圆池内的新型供氧设备,让池中水流形成漩涡式循环流动,增大鱼的运动量,缩短了养殖周期。大棚养殖的优势彻底改变了‘靠天吃饭’的局面。”

指着直径6米、高1.5米的“大圆桶”,唐珂翔热情地向记者介绍——这些“大圆桶”叫陆基高位池,是一种新型立体水产养殖模式,包含增氧系统、排污系

统、水质监控系统、水循环净化系统恒温系统部分,保证鱼在舒适的环境里成长。

在养殖基地记者看到,工作人员忙着向圆桶“鱼塘”内的鱼投喂食物,圆桶上部的进水口“哗哗”不停地往池内注水,奇妙的是陆基回桶不满不溢。工作人员告诉记者,这是高密度工厂化养殖模式的优势,桶下收集的粪便和饲料残渣,可以通过相关设备进行过滤和分离,实现尾水循环利用低排放。

作为养鱼行业的一名新人,近一年来,唐珂翔通过请进来和走出去的学习方式,结合自身养殖经验,对现有养殖设备和方式有了很多智能化、绿色化的改进想法,并实施改造。唐珂翔说,通过科技化、生态化养殖,农场从鱼苗投放、养殖管理到成鱼捕捞,既节水又节省人工,陆基圆桶养殖鲈鱼已初见成效。“桶里的鲈鱼,不少已经达到了高品质出栏上市的标准,但是我们还会不断加大智能化投入力度,实现养殖效益的最大化”。

水循环养殖基地建成后,稷山耘丰农牧有限公司已经接待了一批批前来参观、取经的人。唐珂翔表示,他会持续擦亮“鱼+”模式品牌,让“生态鱼”激起致富“浪花”,带动更多“新农人”实现一田多用、一田双收,成为乡村振兴“新引擎”。

## 学习雷锋好榜样 文明实践我行动

运城机场收费站志愿者开展学雷锋志愿服务活动

### 让温暖传递 让爱心继续

运城晚报讯 在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,运城北高速公路管理有限公司机场收费站学雷锋志愿服务队再次走进运城市社会福利院,开展“让温暖传递,让爱心继续”学雷锋志愿服务活动。这也是该站走进社会福利院开展志愿服务活动的第6个年头。

活动中,志愿服务队队员带着

买来的食品、玩具到福利院看望这些特殊儿童。在福利院工作人员的引领下,志愿者们还参观了养育楼、康复楼及生活区,全面了解孩子们目前的生活、学习、医疗等情况。在康复楼,志愿者们与部分孩子隔窗互动,将满满的爱心与美好祝愿以“看得见”的形式带给孩子们。随后,志愿者们观看了福利院

纪录片《双拐大侠》,看到影片中主人公身患残疾却能够积极生活,对抗“躺平”“颓废”时,志愿者们热泪盈眶。

用善心温暖童心,以小爱传递大爱。此次志愿服务活动,不仅为孤残儿童送去了温暖,也让爱心再次在这个特殊群体中继续传递。

(董应赞 杨丹)

### 学雷锋 促双拥 军地携手氛围浓

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)3月5日,运城市退役军人事务局双拥服务中心联合运城爱尔眼科医院,赴空军驻运某部开展学雷锋志愿活动,义务为广大官兵进行眼底检查、雾化保健等,并举办了护

眼知识讲座,为他们的眼健康护航。活动现场,运城爱尔眼科医院副院长宁英慧就近视、干眼症、白内障等眼部问题进行了详细解读,让战士们认识到爱眼、护眼的重要性。同时,还为战士们赠送了护眼

贴,让他们感受社会的关心关爱。

“借此机会,我们希望战士们了解更多护眼知识,掌握更多的护眼方法,我们会继续发扬雷锋精神,积极参与志愿活动,奉献爱心、反哺社会。”宁英慧说。

盐湖区恒大绿洲社区联合辖区小学、幼儿园

### 大手拉小手 一起学雷锋

运城晚报讯(记者 崔萌)为弘扬雷锋精神,再唱新时代雷锋之歌,3月4日、5日,盐湖区北城街道恒大绿洲社区先后联合辖区盐湖区红军小学、盐湖区第四实验幼儿园,开展了“学雷锋志愿服务月”活动。

3月4日,盐湖区红军小学学生

走进恒大绿洲社区,开展“小手拉大手,对不文明行为说不”主题活动。小学生将身边不文明现象画成画,发放给辖区居民,倡导居民文明养犬、文明出行、垃圾分类等。活动中,小学生们在社区工作人员的带领下捡拾垃圾、发放文明宣传单,促使居民自觉养成文明习惯,维护社

区环境卫生。

3月5日,盐湖区第四实验幼儿园的小朋友来到该社区,开展了“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动。小朋友围绕恒大绿洲小区、幼儿园周边,捡拾白色垃圾、清除卫生死角,使卫生环境得到进一步提升。

盐湖区四季绿城社区

### 弘扬雷锋精神 传递爱与健康

运城晚报讯(记者 李爽)为学习传承雷锋精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月5日上午,盐湖区北城街道四季绿城社区联合仁济医院,在辖区开展“健康体检进社区 志愿服务暖人心”活动,为辖区居民提供义诊、健康知识普及等服务。

活动现场,社区工作人员引导居民有序排队、填写个人信息,宣传讲解家庭医生签约的概念、服务内容等知识;医护人员为居民们免费量血压、测血糖,中医邓登峰等为居民把脉,儿科推拿医生为孩童进行推拿,眼科医生为居民排查眼部疾病。同时,结合每个人的身体情况,医生给出了相应的治疗或养生建议。

盐湖区学府名都社区

### 深化志愿服务 践行雷锋精神

运城晚报讯(记者 王瑞)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,推进学雷锋志愿服务活动常态化,推动社区志愿服务事业深入发展,3月4日下午,盐湖区安邑街道学府名都社区新时代文明实践站开展“志愿服务我参与·雷锋精神我传递”学雷锋志愿服务活动。

社区组织党员志愿者、网格员等组成志愿服务队,在辖区各小区开展学雷锋志愿服务活动。活动中,党员志愿者们发出倡议:要做优秀文化的传播者、热心关爱的守护者、文明风尚的践行者、卫生环保的捍卫者,以实际行动书写新时代的雷锋故事,为创建文明城市,建设绿色、活力、魅力、幸福社区增添新动能。随后,大家对小区乱停乱放的电动自行车进行规整,清理生活垃圾、卫生死角及楼道小广告,并在辖区内对居民进行文明停车、安全出行等方面的宣传。